

1957年10月1日创刊

## 苏炳添担任中山城市形象代言人

羊城晚报讯 记者林翎,通讯员钟轩、隋胜伟、夏升权报道:10月12日,在东京奥运会、第十四届全运会上取得骄人成绩的中山籍国家运动员苏炳添载誉回到家乡中山。为表彰苏炳添的杰出表现,中山市举办了简单而隆重的欢迎会。中山市委书记赖泽华、中山市市长肖展欣会见苏炳添并为其颁发聘书,聘请苏炳添担任中山城市形象代言人。苏炳添向中山市赠送签名国家队战衣。

“欢迎英雄回家!”赖泽华代表中山市委、市政府和全市人民,向苏炳添

添的凯旋表示热烈欢迎,为他在东京奥运会、第十四届全运会上取得骄人成绩表示衷心祝贺。同时,向广东省体育局对苏炳添成长的关心和对中山市教育事业的长期支持表示感谢,希望广东省体育局一如既往地支持中山体育事业发展。

赖泽华表示,榜样的力量是无穷的。中山市委十四届十三次全会号召全市上下向苏炳添学习,发扬敢于拼搏的精神,努力打赢经济翻身仗,重振虎威、加快高质量崛起、全面提升城市综合竞争力。希望苏炳添当好中山城市形象代言人,在广东、在大湾区、在中国、在世界面前展现新时代中山风采,带头宣传推介中山,讲好中山故事,不断为家乡增色添彩。

“回家的感觉很温暖、很温暖。”苏炳添说,从2004年进入中山体校,家乡人民一直关注自己的成长。尤其是在他受伤停赛期间,家乡人给予他最大的理解和支持。苏炳添表示,中山是孙中山先生的故乡,身为中山人,他感到非常幸福和自豪,他会继续加油,为中山传播正能量。



珠中江新闻

2021年10月14日 星期四

辛丑年九月初九

A13

### 博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛第二届大会珠海推介会在高新区举行

# 借助博鳌亚洲论坛高端平台 让更多科技成果在珠海落地

10月13日,博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛

第二届大会珠海推介会在港湾1号科创园高新区科技创新展示厅成功举办。据悉,博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛第二届大会将于11月15日至17日在珠海举办,本次推介会旨在做好大会的推广和宣传,更好地对接大会优质资源,服务珠海科技创新产业发展,进一步加强国际科技创新交流与合作。

科创局等部门相关负责人及远光软件、全志科技等35家科技型企业,珠海中科先进技术研究院等5家科研机构,以及市内各高校代表共110余人参加推介会。

陈建海在推介会上致辞时表示,大会落地珠海,显示了省对珠海的高度信任与深情厚爱,为珠海市加强国际科技合作与交流提供了难得机遇。即将在珠海举行的博鳌亚洲论坛科创大会,将为高新区科技创新、产业发展、加强国际交流与合作



推介会在港湾1号科创园高新区科技创新展示厅举办

搭建广阔平台,为建设全市高质量发展新增长极注入强劲动能。珠海高新区将充分用好平台作用,积极引入高端资源,深入交流,凝聚共识,大力推动高新区“又高又新”发展。

据了解,今年的博鳌亚洲论坛科创大会办会规格比去年更高,分论坛也扩展到了16个,目前大会的议题设计和整体规划等筹备工作正有序进行。对于为何选择在珠海举办本届大会,李广韬表示,珠海作为粤港澳大湾区的核心城市,

有先天的地缘优势。珠海市委、市政府对承办大会给予了高度重视和大力支持,自新闻发布会以来,大会已受到众多高新企业、科研机构、协会组织和新闻媒体的关注,相信大会定会在珠海取得圆满成功,激发出更多创新活力。

## 珠海企业有望获得更多参展机会

对于高新区企业代表提出的中小企业能否抱团参展,陈

建海回应,本次大会在珠海举办是一件意义非常重大的事情,高新区正积极参与到本次科创大会中来,接下来将成立工作组,主动收集企业需求,及时反馈给组委会,如确有需要,高新区将组织企业统一参加,为博鳌亚洲论坛科创大会在珠海举办尽一份力。

会上,“一区多园”各分园区将焦点集中在了“一区多园”的未来产业规划布局。对此,高新区科技产业局相关负责人透露,目前高新区正加紧编制珠海高新区“一区多园”产业发展规划,并已完成对市、区有关单位的调研工作。接下来,高新区将结合实际对接省市规划部署以及各分园区的产业特色,在近期形成“一区多园”产业发展规划初稿,加快推进产业发展规划专家论证工作。

此外,对于部分企业比较关注的哪些企业可以参加论坛演讲,以及参展费用等问题,李广韬也给予了详细的回答。

高新区科技创新和产业发展局局长张汉明表示,希望企业、科研院所和高校积极参加大会,借助博鳌亚洲论坛的高端平台,在新技术、新产品、新成果和新应用等方面,得到深入交流和充分展示,激发创新活力,推动创新合作,让更多科技成果在珠海落地,为珠海二次创业和高质量发展贡献智慧和力量。

(文/图 何叶舟)

大会办会规格比去年更高

推介会由博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛大会组委会主办,珠海市商务局、珠海市科技创新局、珠海高新技术产业开发区共同协办。珠海高新区党工委委员、管委会副主任陈建海,博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛大会组委会执行主任李广韬、商务组副组长梁仲誉出席并发言。珠海市商务局、市

## 珠海交警 全力防御台风“圆规”

为做好台风“圆规”的防御工作,从10月12日下午开始,珠海交警进入一级勤务模式,各交警大队增派警力上路执勤,加强全市桥梁、隧道、临海道路及各主要道路的巡逻监控,对倒树等道路障碍物进行清理,准备各项交通安全设施,全力做好台风防御工作。

10月13日凌晨1时多,风力突然加强,情侣路出现海水倒灌,积水较深。珠海交警部门对情侣路交东风路口至德翰大酒店三角花坛实施双向临时交通管制。到中午12时半,情侣路上的积水慢慢消退,交警部门解除交通管制。

13日上午11时,受暴雨影响,三台石路交逸仙路前山市场路段、梅华路部分路段出现轻微积水。交警在现场进行指挥疏导,并在积水路段清理下水道,掏树叶、垃圾。水湾路北往南方水湾头巴士站附近出现大树折断倒地,占据两条车道,仅剩一条车道通行。交警现场做好安全防范,并通过相关部门尽快清理倒树。

据悉,13日凌晨,珠海情侣路渔女巴士站、菱角咀路段的石护栏被海浪打断,香洲、拱北交警派警清理路面。凌晨4时多和清晨6时多,机场路吉林大学路段出现水漫,金湾交警立即在现场放置“雪糕筒”和“水马”做安全防护,清理路边被吹落的围板等杂物。清晨6时多,香洲交警在美晨一街清理被台风刮倒的树枝,赶在早高峰前还大家一条畅顺出行路。早上7时,斗门交警在黄杨大道巡逻时,发现中间绿化带上有一棵树被风吹倒在地上。由于树木倒,交警没法拖走。这时一辆小车停了下来,司机冒雨下车帮忙,一起将树搬上绿化带,道路恢复畅通。

台风、暴雨天,交警部门将全力做好道路交通安全防护工作,同时提醒市民:风大雨大时尽量做到人不出门,车不上路。珠海交警预计14日早高峰有雨,易发生交通拥堵,请司机朋友尽量错峰出行,避开积水和易拥堵路段。(何叶舟 杨小江)



珠海情侣路渔女巴士站、菱角咀路段的石护栏被海浪打断,香洲、拱北交警派警清理路面 受访者供图

推进项目建设 加快发展产业

## 江门加快融入“轨道上的大湾区”

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

以“轨道上的大湾区”为主题的2021年粤港澳生态环境青年论坛日前在江门举办。记者13日从江门市发改局获悉,论坛营造江门轨道交通事业发展良好氛围,该市将以此为契机,加快融入“轨道上的大湾区”,其中包括推动南沙港铁路在2021年建成,加快推进江门市轨道交通建设;此外也将加快发展江门轨道交通产业。

### 轨道产业有望与广州合作

论坛期间,与会嘉宾参观了广东轨道交通产业园。记者了解到,近年来,江门轨道交通产业蓬勃发展,广东轨道交通产业园发展成为全省产业转型升级的典型代表,省首批战略性新兴产业基地、全省配套最齐全的轨道交通产业园。

作为广东省轨道交通装备制造龙头企业,园内的中车广东公司是全国第三家、广东省唯一获得和谐号城际动车组制造许可、检修资质,具备全链条车辆新造和维修业务能力的先进制造企业,也是省内轨道交通车辆产品系列最多的主机厂。去年,面对疫情考验,该公司如期完成了全年产值30亿元的生产目标,实现营收利润双增长。今年,该公司计划交付新造动车组、城轨车辆以及检修动车组超过700辆。此外,广东国通克诺尔、广东南奥、鼎汉技术、江门广润、欧特美等20家国内轨道交通优质供应商先后落户广东轨道交通产业园,为中车广东公司进行轨道交通车辆部件配套。

江门市发改局相关负责人介绍,接下来,江门将继续提升中车广东公司的科研、技术、服务水平,增强企业产品在国



中车广东公司内的和谐号车组

道交通建设的其中一个项目。记者获悉,目前,江门在建的重要轨道交通项目还有珠肇高铁、深江铁路。其中,珠肇高铁江门至珠三角枢纽机场段已于2020年12月开工建设。该项目设计速度350公里/小时,全线设江门、鹤山西、高明、珠三角机场4座车站。预留向西延伸至南宁方向、向北延伸至肇庆东站方向、向南延伸至珠海方向条件。待珠肇高铁全线建成后,江门将形成与深圳、香港、澳门、珠海及粤西、北部湾、川渝黔等地区间快速通道,进一步增强江门市在珠西地区的铁路区域性和枢纽作用,实现江门市高速铁路的“四通八达”。

江门市发改局相关负责人还介绍,该市将推动珠肇高铁江门至珠海段实现2021年底动工建设,助力珠澳一极接入全国高铁网;至2025年基本建成深江铁路、珠肇高铁江门至珠三角枢纽机场段,实现30分钟直达深圳都市圈,构建深圳往大西南第二高铁通道。

江门的城际项目方面未来也有新动向。据悉,江门将推动广佛江珠城际广州芳村至江门段2022年动工建设,加快融入广佛核心区;重点谋划深中城际及西延至江门、沿海高铁(深珠城际西延线)等项目,进一步对接深圳都市圈城际网。

南沙港铁路仅是近年来江门市轨

## 青茂口岸开通首月 验放旅客超60万人次

羊城晚报讯 记者杨楚滢、通讯员赵志岗摄影报道:记者从青茂边检站获悉,截至10月13日,青茂口岸开通一个多月来,共验放出入境旅客超过60万人次,其中澳门居民占比近一半,在珠澳口岸中占比最高。

青茂口岸是目前国内电子化、智能化程度最高的大型陆路口岸,实行“合作查验、一次放行”查验模式。开通首月采用“合作快捷查验通道”通关的旅客近56.5万人次,占比94%,真正地实现了20秒高效通关。

“开通一个多月来,青茂边检站已为1万余人次的澳门跨境学童提供了通关服务。”青茂边检站相关负责人表示,该口岸作为珠海连接澳门的大型陆路口岸,有效分流了邻近的拱北口岸客流,“合作查验、一



旅客从合作快捷查验通道通关

次放行”的查验模式,有效提升了口岸通行人员的便利性和舒适性。

边检部门表示,青茂边检站将密切关注珠澳两地疫情防控政策调整,全力做好口岸安全管控和疫情防控工作,确保口岸安全顺畅。并将继续提升查验效率、优化通关体验,进一步提升粤港澳互联互通水平,为粤港澳大湾区的深度融合提供助力。

### 珠海高新区禁毒工作动态

#### 宣传教育进校园

为提高在校学生安全意识,珠海高新区公安分局淇澳派出所民警近期在苏兆征小学开展禁毒教育宣传活动。民警向学生普及毒品的种类,通过真实案例让学生了解毒品给个人、家庭和社会带来的危害。

#### 开展“禁毒+反诈”宣传活动

为进一步提高社区居民对电信诈骗和毒品的认知,10月11日,珠海高新区唐家社区开展“禁毒+反诈”宣传

活动。工作人员通过设立反诈宣传标语、展示仿真毒品模型的方式提高居民的安全意识。

#### 禁毒讲座进社区

10月10日,珠海高新区禁毒办禁毒社工在前环社区开展禁毒宣讲活动。社工根据不同年龄段人员的身心特点,通过鲜活的事例,讲述了毒品的概念与种类,讲座通过生理、心理、社会三种因素模型,解析了吸毒原因、吸毒的人生成本和社会危害。

(高轩)

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黄小慧